

# HEVES ÉS VIDÉKE

TÁRSADALMI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Egész évre 8 korona. Egyes szám ára 10 fillér.  
Megjelenik minden vasárnap.

Főszerkesztő kiadótulajdonos:  
**A MBRUSALADÁR.**  
Felelős szerkesztő:  
**Dr. BODONYI A. BÉLA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal.  
**HEVES, Szécsényi utca.**  
Kéziratok vissza nem adatnak.

## A BIRÓI FÜGGETLENSÉG.

A polgári perrendtartás életbe léptetéséről szóló törvényjavaslat két rendelkezése az érdekelt szakörökön túl és minden homlokterbe állított véderőjavaslatok mellett is, nem kis mértékben foglalkoztatja a sajtót. Ez a két rendelkezés a javaslat 78. és 79. §-a, amely a bírák áthelyezésére és nyugdíjazására vonatkozik. Az egyik feljogosítja a kormányt, hogy az életbe léptetési törvény kihirdetésétől kezdve a perrendtartás életbe léptetését követő 2 éven belül bármely első folyamodású bírót nyugdíjazzon; a másik rendelkezés pedig szabad kezet ad a kormánynak arra, hogy teljes 4 esztendeig, ugyanezen időtől kezdve szervezési okokból az első fo-

lyamodású bíróságoknál alkalmazott bírákat akarataik ellenére is áthelyezheti. Mindezen rendelkezésekhez azt a következményt tűzi a javaslat, hogy az a bíró, aki az ilyen áthelyezés elfogadása iránt 15 napon belül nem nyilatkozik, állásáról lemondottnak tekintendő.

Tudva tudott dolog, hogy a bírói függetlenség csosolarina a bírói áthelyezhetetlenség közjogi biztosítékában rejlik. Tétéles törvényen kívül maga az elv szabja ezt elő, ha bírói függetlenségről csak beszélünk is. Ennélfogva a javaslat vonatkozó rendelkezése tulajdonképpen nem más, mint a bírói függetlenség felfüggesztése.

Már maga ez az elv és az elvek a javaslat által tervezett módon ütni szándékolt esorba megköveteli, hogy ezzel a kérdéssel ne csak a közvetlenül érdekelt

foglalkozzanak, hanem az egész nemzet érdeklődése kísérje azokat az érveket és felszólalásokat, melyeket úgy az igazságügyi politikai, valamint a bírói status egzisztenciális érdeke érvek formájában felvonultat. Szükséges, hogy minden ember tisztában legyen e kérdés érdemével, világos képet nyerjen, hogy ekként nézete, véleménye kialakuljon.

Tételként áll az, hogy nem tehető kifogás a kormánynak időleges korlátolt nyugdíjazási joga ellen feltéve, ha ezt szervezeti változás teszi szükségessé. Már pedig a polgári perrendtartás alapvető intézkedései közé tartozik a járásbírói értékhatár felemelésével kapcsolatos szervezeti változás, amely a bírákat, illetőleg letterős fiatal munkabíró, és minden tekintetben arra való erőket kíván meg. Kétséget nem szenved pedig a mai bírói kar tagjai kö-

## A NAGYSÁGOS UR.

Szerintem kulturát jelent, ha a piszkos lebrjók, korcsmák helyén, magas paloták, fényes kávéházak foglalnak helyet. Kulturát jelent ez különösen a vidéken, — hát még milyet Heő Bürgözdön. — Mikor oda letelepedtem bizony őszintén szólva meglepődtem, hogy egy tényes kávéházat találtam ott ahol villogó nemzeti fehéreműs parasztlégyekkel tele korcsmát képzeltem. A Brichou kávéház (tulajdonosának ifju kori emlékeről véve a név) bizony oly elegáns vala aranykeretes fali tükreivel, hogy bátran beillett volna a Ferenc köruti kávéházak sorába.

Törzsvendég lettem a Brichou kávéházban. Itt találkoztam ösmerőseimmel, gyér számú clienseimmel, itt vett fel ellenem nemleges végrehajtási jegyzőkönyveket a végrehajtó és csak az uristen különös kegye általalmazott meg attól, hogy nem a Brichou kávéházból nősültem meg.

Letagadhatatlan, hogy a publikum nagyon vegyes.

Gyakran találkoztam egy kliensemvel, kit a törvélyszerk orgazlaság niatt, védel-

mem után csak pénzbüntetésre ítélt, aki azonban tisztán spórolási szempontból helyesnek találta a pénzbüntetést leülni. Minthogy a védői díjat pont san leülette nem lehetett kifogásom a mindennapos kézszoritások és beccses hogylétem iránti kérdezősködésnek. No de az ilyesmi együtt jár az ügyvédi foglalkozással és én nem az ügyvédi sérelmeket akarom most recriminálni, hanem arról a szürke kopaszodó szőke bácsiról akarok írni, aki egyszer csak kopott szürke ruhában több vasalót, mint vihart látott ócska formájú keménykalapban megjelent a kávéházban. Mindennapos vendég lett az öreg de a kutya se ösmerte nevét. Demokraták voltunk mindnyájan, mégis a kopott ruha, no m hogy a pincér szemtelenül mindig nagyságos urnak titulálta, amit ő egykedvű nyugodtsággal türt, válaszfalat vont a megösmerkedés elé.

Annál többet gonyoltuk ellenben magunk között. Ujságot nem olvasott, hanem mindig egy magával hozott piros kötéses francia regényt bujt, és mi megmértünk volna esküdni, (talán fogadni is), hogy nem is tud franciául. Ha közelünkbe került igyekeztünk apróbb szellemeskedést rajta elhelyezni,

egymást nagyságos urnak tituláltuk és arra a kérdésre hogy hogy vagy? mindenki következetesen azt felelte:

— Szegényen mint a többi nagyságos ur.

De észrevettük azt is, hogy a kis szürke ezen mennyire mulathat, mert szelid, kék szemű mosolygott és ajka közül kicsillant vagy két aranyfog.

Persze találgattuk, hogy ugyan hol vehette a szegény ördög az aranyfogát, mire a közjegyzőjelölt kiszámította, hogy biztosan egy nagybácsijától örökölte.

Igy tett el pár hónap végül egyszer csak megtört a jég.

Az apropót erre egy csattanós incidens adta meg. A »nagyságos ur« ugyanis teljesen kifogástalan és szabályszerű pofont helyezett el egy bőrügnyök arcán. Olyat, amint csak a felső tizezrek tudnak adni.

A pofon mindig a helyi szenzatio érdekességével hat. Vagy 2 napig annak hatása alatt állva, egyébről sem tárgyaltunk mint a pofonról. Hát még mikor megtudtuk hogy milyen lovagiasság váltotta ki a kopaszból a csattanós véget. A bőrügnyök

zött akadnak idősebbek, kevésbé munkabírók, miért is a szükség parancsolta helyzet előállott, a javasolt intézkedés: a korlátolt nyugdíjazási jog helyt foghat.

A helyes igazságügyi politika érdekével függ össze az is, hogy a szervezeti változások keresztülvitele végett engedjék meg egy időre a bírák áthelyezése is.

Ámde, eléggé nem hangsúlyozható fontossággal bír az, hogy e kivétel a lehető legrövidebb időre szoritassék és az esetenként történt áthelyezés mindenkor a valódi bírói függetlenség és ezzel kapcsolatban az igazságszolgáltatás jóságának és pártatlanságának közjogi garanciái csorbitása nélkül történjék. A javaslat azon indokolása, hogy a miniszter csak a felügyeleti hatóságok meghallgatása után és hogy a legszigorubb szükség esetén fog élni az áthelyezés kivételes jogával: kell, hogy szószerinti értelemben mindenkor betartassék. Mert ha ez a kivételes jog hosszú időn át keresztül a mindenkori miniszter Dámokles kardjaként lebegne a magyar bírák felett, valóban súlyos alkotmányjogi veszélyeket rejtene magában, a melynek az igazságszolgáltatás jósága, pártatlansága talán az ebbe vetett hit megrendülése adná meg az árát.

Elvégre is elsősorban emberek vagyunk, telítve gyarlóságokkal és tökéletlenségekkel és mind-

ezezen felül átítatva ez átkos politikai nedvességével. Már most el lehet képzeelni azt az önállóságot függetlenséget, amelyre évek-re terjedőleg ily módon csak béklyó a kivételes jog.

Az időhatárokat kell elsősorban jelentékenyen megrövidíteni s azok kezdőpontját is határozottan megszabni. Másodsorban pedig az egész nemzetnek ellenőrizni kell, hogy a kivételes jog gyakorlásával a javaslat szerinti mondott indokolása ne csak papíron legyen meg, hanem be is tartassék.

Igy és ekkor nem válik megsiratattá már eleve a bírói függetlenség.

## H I R E K.

— **Uj telefon állomások.** Hevesnek Kisujszállással való telefon összköttetése már munkában van. Természetesen bekapcsolják a vonalba Tarnaszentmiklós Vezekény és Kisköre községeket is. Érdemes volna felkarolni azt az eszmét is, hogy Heves a közeli Jászszentandrásal és így a Kisujszállásnál inkább Heves felé gravitáló jász-sági községekkel kapcsolassák össze, mely összköttetés létesítése szakértők szerint nem kerül többé 6-700 koronánál. E esékely költséggel szembeu óriási előnyöket nyújtana Heves forgalmának az a körülmény, hogy a szomszédos jászapáti kerületnek már minden községnek be van vezetve a telefon. És minthogy az érdek kölesönös, Heves községnek Szt. Andrásal együtt akcióba kellene lépnie ezen esékely vonal kisürgtetése iránt.

2587/1k. 1911.

## Hirdetmény.

Tarnabod község határában fekvő, de telekkönyvi betétbe fel nem vett s a kataszteri munkálatokban 1905/1 1905/2 1907 és 1908/1 hrszmmal jelölt Csörsz árok és tarnaközi dűlőben fekvő és Holt Tarna elnevezés alatt álló ingatla-

»Hogyan, hát tényleg gróf Lachnit az a kopasz ur?« kérdem elcsodálkozva.

Igen, — felelte kollegám, — családja ide internálta a gróf urat, mert mulatozásai sok pénzbe kerültek és egy színésznőbe szerelmes lett. Most javul a nagyságos ur és már eddig is vagyont spórolt meg. Az a terve, hogy még egy évig itt marad és ez évi jövedelmével rendezzi az adósságot. Természetesen incognitóját nem adja addig fel és ezért bizott meg, hogy a pofonügyet rendezzem.

Az ügynökkel tényleg sikerült 200 frt. árán a pofont rendezni.

Másnap pedig, mikor a kávéházban meglátva a gróf urat alázatosan kérdezősködtem a jövedele irányában, derült mosoly futott át arcán, szája szögletében megcsillant a két aranyfog és barátságosan kezét fogva racscolta: »Szegényen, mint a többi nagyságos ur!

BOISBÉE.

szemtelenkedett a kasziros lánnyal és ez csiholta ki a lovagiasság szikráját az ócska taplóból.

Azt hittük, hogy a kasszatündérnek bizonyára érzésseli vonatkozásai vannak az öreg urral, ezért őt hallgattuk ki először, de ő felháborodva tiltakozott a gyanúsítás ellen — és legiőbb érveként az hatott, hogy ilyen kopott urakkal nem szokott kikezdeni.

De hát hogy ütött bele egyszerre a nagy lovagiasság mikor két krajcárnál több borralalót soha sem hagyott az asztalon, — mikor legalább is tíz esztendősen a kalapja, ruhája és eltűri a pincér szemtelen megszólításait?

El kellett fogadni egy orvosjelölt magyarázatát, hogy bizonyára csendes örült a ki csak ritkán dühöng.

E közben felkeresett az ügynök, hogy a súlyos becsületsértés miatt jelentsem fel az öreget.

Javában tanakodtunk, miként tudhatnók meg nevét, mikor bejött egyik kollegám és arra hért fel, hogy a pofon ügyet rendeztem mely a börtügnök és gróf Lachnit.....

nok a 33933/892 I. M. szu rendelet értelmében a szomszédos parti nevére a betétekbe telekkönyvi kiegészítés alapján felvétetnek. Ez azzal a felhívással tette ik közzé, hogy mindazokat, akik a telekkönyv kiegészítési tárgyában tett intézkedések által, nemkülömben, akik ezen telekkönyv kiegészítés által előbb nyert nyilvánkönyvi jogukat sértve vélik, tekintetben felszólamlásukat tartalmazó kérvényeiket a telekkönyvi hatóságnak 6 hónap alatt, vagyis 1912 év január 31 napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után a telekkönyv kiegészítésekor közbejött téves bevezetésből származó bármimemü igényeket jóhi szemü harmadik személyében irányában többé nem érvényesíthetők, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvénykezés útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogaiknak sérelme nélkül támadhatják meg.

Heves, 1911 július hó 18-án.  
König s. k. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül

**Pethes József irnok.**

h. telekkönyvvezető.

2588/1k. 1911.

## Hirdetmény.

Tarnasdadány község határában fekvő, de telekkönyvi betétbe fel nem vett z a kataszteri munkálatokban 16287 a, 16287 b, és 16288 hrszmmal jelölt Cselőháza dűlőben fekvő és Holt Tarna elnevezés alatt álló ingatlanok a 33933/892. I. M. szu rendelet értelmében a szomszédos parti nevére a betétekbe telekkönyvi kiegészítés alapján felvétetnek. Ez azzal a felhívással tétetik közzé, hogy mindazokat, akik a telekkönyv kiegészítése tárgyában tett intézkedések által, nemkülömben, akik ezen telekkönyv kiegészítés által előbb nyert nyilvánkönyvi jogukat sértve vélik, tekintetben felszólamlásokat tartalmazó kérvényeiket a telekkönyvi hatóságnak 6 hónap alatt, vagyis 1912. év január hó 31. napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után a telekkönyv kiegészítésekor közbejött téves bevezetésből származó bármimemü igényeket jühiszemü harmadik személyében irányában többé nem érvényesíthetők, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvénykezés útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogaiknak sérelme nélkül támadhatják meg.

Heves, 1911. július hó 18-án.  
König s. k. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül

**Pethes József irnok**

h. telekkönyvvezető.

# FLORIOL' sertésvész elleni szer.

Magyar királyi szabadalom.

Ezen megfelelő hatásvérvész elleni szer egy-szersmind mint szérum, kizárólag olyan növényi összeté-telek kivonatából áll, melyek a oulturállatok pharmaco-piájában mint gyógyhatású növények el vannak fogadva tehát nem tiltos és nem tiltott szerekből áll.

S hogy pedig az alkotó által teremtett növényekben mily csodás hatásvérvész áll rendelkezésünkre, maguk az állatok utolnak rá, s midőn látjuk azt, hogy a kutya vagy a macska, ha megnetegszik, orvoshoz vagy klinikára oktalan állapotánál fogva nem mehetvén, elindul keresni, s állati ösztönénél fogva megtalálja azt a bizonyos füvet vagy növényt, melyet megrágva lenyelve meggyógyul. Ugyanezt látjuk a szárnyasok állatvilágánál is, a midőn kóros állapotuk esetén, a fák s egyéb növények leveleit esipdesik s meggyógyulnak.

Ugyanezen irányelvek szolgáltak kiindulási pontul sertésvész elleni szerünk összeállításánál is, figyelembe véve azon fontos körülményt, hogy a sertés belső szervezete s különöse bétrendszere elütő a többi állatokétól,

sőt fekvésénél és elhelyezésénél fogva, csaknem azonos az emberével.

Ezen irányelvekből kifolyólag a szer bevétele a már nagyon beteg állatoknál az eddigi gyakorlattól eltérőleg, nem az állat eledeleiben nyer alkalmazást, hanem ez ma-gának az állatnak adatik be.

A szer rendkívüli antiszeptikus hatásánál fogva mint óvszer nemesak kogy megóvja a sertést a ragályos vész fellépésétől, hanem a dühöngő vészt is rövidesen megszünteti, sőt a gyumorszervea kárványozott működése folytán, a sertés fejlődését és gyarapodását feltűnően előmozdítja ugyanarra, hogy különösen hizóknál, az állat étvágyá-val szemben határt kell szabni a jó takás és torkiglakás között.

Ezen fontos tényezőkből kifolyólag, a szer alkalmazását az egészséges sertés állománygyal szemben is rend-kívüli fontosnak tartjuk, mert az állat szerve egy a kör-nyéken esetleg lappangó kórral szemben impregnáltatik és immunissá tételük.

## A szer alkalmazása a már nem evő állatoknál a következő:

a sertést hanyatt fektetik, s nyitva levő szája két alsó fogsora közé illesztve egy keményfa páleza dugatuk, azért hogy a száj a beöntés alatt be ne záródjék. A beöntésnél csak arra ügyelendő, hogy a beöntés a nyelvre kis ada-gokban lassan történjék, hogy az ne a légesőre hanem a nyeldekőre jusson, mert a légesőbe jutott legesekélyebb idegen anyag, még ha tiszta víz is, az állatnak könnyen tüdőgyulladást okoz.

A beöntés után a páleza a fogak közül kivételük, s az állat szabadjára eresztetik.

A szernek egyszeres adagja 1 éves vagy anná idő-sebb sertéseknél, ha már a kór teljesen fellépett, 1 nagy pálinkás pohár, ezen adag minden második nap ismétel-tetik 3-4 esetben. Kivételnek van helye akkor, ha az állatnak már magas fokú láza van s az első beöntésre nem esillapodnék, mert ez esetben a beöntés fél napi időköz-zel megismételtek, de csak az első napon, mert azután a láznak feltétlenül mulnia kell s azzal a ragály tovább terjedésének vagy fokozott fellépéseinek gát vettetik. E-zenal, ha az állatokon még kisebb rosszullét jelei mutat-koznaak, szintén 3-4 esetben még egy egy fél adag be-öntés alkalmazandó.

Az egyévesnél fiatalabb sertéseknél a jelzett adag-nak fele, s egész kicsinyeknél 1/4 adag nyer alkalmazást.

Ismétlően megjegyzendőnek tartjuk azt, hogyha a sertés állományban betegség nincs ugyan jelen, de az e-selleg felléphető kórt nkemesak megakadályozni, hanem az állatok fejlődését és gyarapodását előmozdítani akarjuk az esetben ajánlatosnak tartjuk, hogy minden egyes állat-nak 4-6 esetben ismételve, minden 2-ik napon, az élet-korhoz mérten, egész vagy fél pálinkás pohár szer kever-tetik hig tápszere közzé. Beteg de még evő állatok elede-

lebe 5-6 sertésre számítva mindennap 4-5 pohár szer töltendő.

A táplálkozás a kezelés tartama alatt lehetőleg nem fűszózt hígított korpá moslékkal történjék. Azontul a rendes élelmezés folytatandó.

A viztartó és étkező edények mindenkor tisztaságá-ra különös súly fektetendő, tehát jól kimosandó.

A ragályos állatok azonnal elkülönítendők s ugy az előbbi mint az új helyiségek, illetve a földterület is, a melynek keretén belül mozognak, hígított carból, rézgá-lé vagy mérszóddattal lefoesolandók, továbbá a betegség tartama alatt az állati ürülek elávoítandó és egy mélyebb üregbe temetendő.

A leirt eljárás mellett a teljes gyógyulás 10-14 nap alatt bekövetkezett s az állatok fejlődése és gyarapodása a gazda előtt szemmel láthatólag történik.

### Ára egy üvegnek,

mely egy teljesen kifejlett sertés meggyógyítására elegen-dő, illetve egészségeseknél a kór fellépését megakadályoz-va, annak rohamos fejlődését és hizását a leírásban elő-irt rendszeres használat folytán előmozdítani hivatva van,

1 korona 60 fillér.

Ugyanezen adag 2, esetleg 3 kisebb sertés meggyó-gyítására, illetve az leírásban foglalt rendszeres haszná-lat folytán annak immunissá tételére elegendő.

A szer használat előtt jól felrázandó.

**Raktár:** Wesztermayer Ignác  
BUDAPEST, Sándor-u. 23.

### Elismervény.

Alulírottak cennel kinyilatkoztatjuk, elismerjük és köszönetünket fejezzük ki Tekintetes Wesztermayer Sz. Ignác, székesfővárosi tisztviselő urnak, a „Floriol” nevű sertés vész elleni elleni orvosszer feltalálójának es készí-tőjének, kinek orvosságát már két év óta kipróbálván használjuk sertéseink számára, s az itt minden évben fel-lépni szokott sertésvész és sertés orbánc ellen kellő idő-ben használva megbetegedett sertéseink számára sikeresen alkalmaztuk s attól sertéseink 24-36 óra alstt meggyó-gyultak. Kelt Lapás-Gyarmaton, 1910. évi október 20.

Csámpai József esehi lakos. Karabinos József. Gyur-kovics Antal. Karabinos Lukács. Derhony Pál, Csuládi Lá-nos lap. gyarmati gazdák. Krizsán István lapás-gyarmati közs. tan. Janda Árpád nagylapási állami tanító. Dobrovits János esehi-i tanító. Srank Mihály nagy lapási lakos.

### Másolat.

Ujvidék 80 V. 1910. Tisztelt Wesztermayer Ur! Mi-vel meggyőződtem, hogy a Floriol szer nemesak a sertés-vész ellen kitűnő hatásvérvész, hanem a házinyul vész ellen is nagyszerűen használ, arra kérném tisztelt Wesztermayer urat, sziveskedjék nekem megírni, kasználhatnam-e ezen szert a ló keh ellen is. Előre köszönöm a szives fáradsá-gát és vagyok tisztelettel Pótyz Popovits Themira Ujvidék, Duna-utca 34. Levélboríték címe: Nagyságos Weszter-mayer Ignác urnak, VIII. Népszínház-utca 18. szám.

### Másolat.

Kelt Levelem 1911. jul. 8. Miután a számomra kül-dött orvosság jónak bizonyult, ezennel kérnék még egy tncatot, vagyis 12 ueggel abból a sertésvész elleni szer-ből vagyis Floriol orvosságból küldje utánvétellel, de mi-nél előbb. Maradok tisztelettel Balog Benjámín Esztergom megye Nagy Sáp.

Csak egy kísérletet kérünk!

Csak egy kísérletet kérünk!

## Miért fizet egy hölgyért drága árakat?

# 1 szem vörös királyos Havanna pasztilla

védjegyü, dr. Dénes-féle üditő

Órákra megszünteti a dohányzási ingert. Egy több napra elegendő elegáns doboz ára 40 fillér. Viszontelárusítónak árkedvezmény. Főbizományos: Ügynökök kerestetnek. ifj. Weisz és társa Budapest, I, Fehérvári-ut 11 szám.



## Új hordók

ujévi fizetésre olcsó napi árakban kaphatók 200—800 liter ürtartalommal.

HOMOKI JÓZSEF  
BUDAPEST,

Podmanicky utca 5. szám.

Hevesen megtekinthetők és megrendelhetők BESSENYEI ISTVÁN hitelszövet-

kezeti pénztárnoknál.



**Pély** községben levő korcsma és fűszer üzletemet szódivizgyárral együtt szabadkézből eladom vagy haszonbérbe adom.

**B. Vona Kálmán.**

**GÖTZ KÁROLY**  
„MEGVÁLTÓ“ gyógyszer-tára  
HEVESÉN.

Az összes bel- és külföldi gyógyszer különlegességek, ásványvizek, pipe-cikkek és kötszerek állandó nagy raktára.

**RÉGI ÉRMEKET**  
és mindennemű régi pénzeket és porcellán-tárgyakat, régi ékszereket és butorokat legmagasabb árakon vesz

**Schönwald Imre**  
ékszerész régiségtelepe  
PÉCS.

**Mielőtt**  
lakását festetné,  
saját érdeklében hívja fel  
**Kertész Soma**  
hevesi festőt legújabb mintakönyvének bemutatására. Miálta! meggyőződik arról, hogy modern és izléses munkát szolgáltat. — Vidéki megbízásokat is pontosan teljesít.

**Tanulónak**  
felveszek jóházból való fiut JOÓ IMRE fűszer és csemege üzlete Eger.

Egy jó karban levő  
**Feydon kocsi**  
eladó.  
Értekezhetni  
Özv. Illyés Jánosnénál Átány.

**FARAGÓ JÓZSEF és Tsa**  
Eger.  
Gazdasági gépkereskedő cég részére fentartva.

**Apunk nyomdájában**  
egy jó házból való fiu  
**TANULÓNAK**  
AZONNAL  
fölvétetik.

**Frank Zsigmond**  
vas és fűszer kereskedésében  
egy fiu  
**TANULÓNAK**  
fölvétetik.

# Alapítási tervezet.



Az az általános, de különösen Heves és vidékén érezhető építési anyag hiány, a melyet az utóbbi időben fellendült építkezési kedv felettébb szembeötlővé tesz, arra az elhatározásra indított bennünket, hogy égetett téglának és cserépnek gyárüzem keretében való előállítására részvénytársaságot alapítsunk.



A részvénytársaság székhelye: Heves és törvényszékiileg bejegyzett cége:

## „Első Hevesi Gőztégla és Cserépgyár R.-T.” lesz.

1. A vállalat tárgya:
  - a. Égetett téglának és cserépnek gyárüzemszerű előállítása, a gyártott anyagnak piacra hozatala, illetve eladása, a közgazdasági követelmények figyelembe vételével.
  - b. Szakmába vágó szabadalmak vétele és kihasználása.
  - c. Építkezések finanszírozása és.
  - d. Család és munkásházak építése saját számlára: azoknak eladása, vagy bérlet útján való hasznosítása.
2. A vállalat időtartama a megalakulástól számított 50 év.
3. A részvénytársaság alaptőkéje 150.000. korona.
4. A 150-000 korona alaptőke 1500 db. egyenként 100 kor. névértékű teljesen befizetett bemutatóra szóló részvényből fog állni.
5. Az alapítóknak joguk van az igazgatóság tagjait az első három évre kinevezni.
6. Részvényaláírások 1911. évi december hó 31. -éig eszközölhetők.
7. A részvényjegyzők az általunk jegyzett részvények névértékének 10 %-át, vagyis részvényenként 10 koronát az aláírás alkalmával, a részvények névértékének 20 %-át vagyis részvényenként 20 koronát, az alakuló közgyűlést megelőző nap déli 12 óráig a **Hatvanvidéki Takarékpénztár Részvénytársaság Hevesi Osztályánál** befizetni köteles. A hátralékos 70-%o befizetési határideje később fog megállapíttatni. Az utolsó részlettel együtt részvényenként 2. korona alapítási költség is fizetendő.
8. Az alakuló közgyűlés megtartásának idejéről a részvényeseket a **Heves és Vidéke** hetilapban és a **Magyar Pénzügyben** egyszer közléteendő meghívó által értesítjük.

Kelt Hevesen, 1911. évi július hó.

Nemesik Kálmán,  
ny. kir. táblabíró.

Blumenthal Sándor  
bankigazgató.

Abonyi József  
nagykereskedő.

Weisz Sándor  
iparos.

Vajda István  
földbirtokos.

Macky Emil  
országgyűlési képviselő.

Bán Ernő  
építési vállalkozó.

Dr. Adler Ferencz  
ügyvéd.

Klein és Blumberger  
fakereskedők.

Dr. Mezei Aladár  
ügyvéd.

# TÁJÉKOZTATÓ.

## Olcsó bevásárlási források:

**A any és ezüst** ékszerek órák s mindennemű e szakba vágó cikkek legolcsóbban csakis **Steiner Hermannál** (Fő utca) kaphatók.

### Angol uri szabóság.

Értesitem a nagyérdemű úri közönséget, hogy állandóan raktáron tartok kül- és belföldi legdivatosabb szöveteiket, mi által abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy hihetetlen olcsó áron kifogástalan munkát tudok szállítani, fiú és férfi kész ruhákat is tartok raktáron. **Kertész Márton** férfiszabó-mester.

**B**utorok, szőnyegek, függönyök és kárpitos-árak legolcsóbban **Ungár Miksánál** szerezhető be.

**Divat árukat** (uri és női) mindennemű rövid, rőfös és játékarukat a legolcsóbban és legjobban **Braun Andor** divatáruházában szerezhető be.

**Fa áruk**, téglák, cserép, s mindennemű épületi anyagok jó és olcsó minőségben kizárólag **Klein és Blumbergernél** (Hellebronth Béla utca) szerezhető be.

**Gramofónok**, lemezek, kerékpáralkatrészek, acetilén kézi és kocsilámpák s mindennemű e szakmába vágó cikkek tegolcsóbban **Bontovics Eleknél** (városháza épület) szerezhető be. Ugyanott gramofón és kerékpár javítás elfogadtatik.

**Permetező**k, oltó-kések, mindennemű vasárak és konyhaberendezési cikkek **Tombor Miksánál** (Fő-tér) a legjutányosabb árak mellett kaphatók.

**Temetkezési vállalat.** Heves és vidékén elismert elsőrangú temetkezési vállalat **Pászthy Gyula** temetkezési vállalata. Nagyválaszték kész fa- és érc-koporsókban. Kész mű koszorúkban nagy raktár. Temetkezés a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig olcsó árak mellett.

**Uri és női cipők** a legegánsabb kivitelen jutányos árak mellett **Szabó Antal** cipézmesternél (városháza épület) készítettnek

**Vasárak**, permetező, kékgalic, oltó-kések kályhák és konyhaberendezési tárgyak legolcsóbban **Frank Zsigmond** vaskereskedőnél kaphatók. A losonci Rakottyai konyhadény-gyár hevesi egyedárusítója.

### Kézimunkát

mindennemű fonalakat és szöveteiket rendkívüli választékban legelőnyösebben vásárol a n. é. közönség

Főüzletemben:

VI., Dssewffy-u. 5. saját áruház.

### Vászonárut

fehérneműt, kötött szövöttárut és függönyöket

Fiók üzletemben

VIII., Üllői-ut 4. sz. Kálvintéri sarokház.

### Bérczi D. Sándor

Alapítva 1883-ban. Kézimunka-árjegyzékem 228 oldalon, 3150 rajzot tartalmaz. Vidékre ingyen küldöm

Sajátkészítményű friss

## tejes-sütemény

Kapható:

Adler Józsefné cukrászdájában.

### Üzletáthelyezés.

Van szerencsém a mélyen tisztelt vevőközönséget értesíteni, hogy házam lebontása miatt az új áruházam felépítéséig helyszüke miatt az összes rőfös, rövid és diszmű-áru nagyraktáromat nagyon olcsó áron bocsájtom az igen tisztelt vevő közönség rendelkezésére.

Teljes tisztelettel

**CZIGLER MÓR**

Heves.

### Kivonat árjegyzékemből:

Festőárak	— — — —	28—40	f.-ig
Batisztárak	— — — —	28—60	„
220 cm. széles női szövetek	— — — —	40—120	„
1 vég Rumburgi vászon	— — — —	9 K	— fill.
1 vég Liliom vászon	— — — —	14 K	— „

Ideiglenes üzlethelyiségem:

**Braun József házában.**

### VONATOK

érkezése és indulása

(Érvényes 1911. május 1-től.)

### Hevesről.

Kálkapolna felé	Kisujszállás felé
5-59	7-29
8-31	12-19
3-34	6-12

### Kálkapolnáról.

Budapest-felé	Miskolcz felé
3-05	12-21
4-33	1-27
4-43	3-43
7-47	6-45
11-01 gyors	x 8-57 gyors
12-16	9-30 gyors
2-51	10-25
4-46	11-42
5-27	3-30 gyors
8-38	4-25 gyors
10-43	7-39
	11-27

Jegyzet. Az aláhuzott percek éjjeli időt jelentenek. Az x-iel jelölt gyorsvonat csak feltételesen áll meg.

## Schaumburg-Lippe Herceg bremendi portland-cement-és mészművei

Kereskedelmi igazgatóság: Pécs, Indóház-u. 62.

Művek: Bremenben.

Kitünő minőségű, páratlanul szép színű

portland cement és fehér mész gyártása  
valamint géppel zúzott kavics és nyers mész előállítás.

Évi termelés: 500.000 q. portland cement, 120.000 q. fehérmész,  
800.000 q. kavics.

Portland cementünk kiváló minősége mindenütt a legnagyobb elismerést vivta ki.

A hivatalos szabványokat messze felül való minőségért szavaltunk.

Perce és gyors kiugázás.